POBECHIK

В ЭТОМ году мне исполнит-ся 50 лет, так что считаю себя ровесником нашего многонационального социалистического государства. В моей жизни и жизни моих сверстников, как в капле воды, отразилась жизнь нашей страны, мы росли и мужали вместе с ней. Мое детство совпало с периодом коллективизации. Я родился на хуторе Ново-Александровском и помню, как соседи собирались у нас в доме и решали вопрос о вступлении в колхоз.

В 1930 году, когда родился наш колхоз, он был далеко не таким, каким является сейчас. Тогда в него входило четыре населенных пункта: Ново-Николаевка, Ново-Александровка, хутора Левченко и Верхне-Широкинский. Назывался он «Заветы Ильича № 1» в отличие от екатериновского колхоза «Заветы Ильича № 2». Председате-лем колхоза был 25-тысячник Валуйский. Ему хозяйство обязано многими тогдашними успехами.

Школы в нашем хуторе не было, а в Ново-Николаевке была начальная. Вместе со мной в нее ходили 12 ребятишек с Но-

во-Александровки.

Десятилетку я заканчивал в школе совхоза имени Ленина. Мы, ученики, были одновременно и строителями ее. В десятом классе я уже учился в новом двухэтажном здании. После школы я поступил в Азовское педагогическое училище и вышел из него учителем начальных классов. Но поработать пришлось только один год.

Шел 1941 год и мне подходило время идти служить в армию. Те 19 лет, что были у меня за плечами, ничем еще не омрачились, я был полон энергии, сил, бодрости. И все девятнадцатилетнее население страны было таким же, и она набирала силы, прекрасная в своей юности.

В ИЮНЕ разразилась война. Я начал ее вместе со своим другом, односельчанином Иваном Ждановым. Вот только закончить ее вместе нам не



Счастье-дарить людям хлеб

Так называется только что вышедшая в издательстве «Колос» брошюра о Василин Жиришлось. Иван погиб под Рос-TOPOM.

В войну я командовал перным взводом. До войны мне как-то не приходилось сталкиваться с людьми разных национальностей: в селе нашем да и во всей округе кроме русских и украинцев не было других. А вот во взводе ко мне попали не только русские и украинцы, но и татары, и белорусы, и чуваши. На войне особенно остро каждый из нас чувствовал, что все мы, к какой бы националь-



ности ни принадлежали, являемся детьми одной матери нашей Родины.

За войну я прошел с боями тысячи километров. За разминирование моста через Одер был награжден орденом Крэсной Звезды. Шагая по землям разных стран, я пришел к выводу. что не только люди одной страны могут быть друг другу братьями, но и люди труда разных стран могут быть ими. В польских городах и Чехословакии население встречало советских солдат с радостью. Когда мы будем праздновать день рождения нашей страны, я уверен, что он станет праздником для наших друзей за рубежом.

ДОМОЙ я попал в декабре 1946 года. Наш хутор был расрушен. Он не досчиты-вался многих мужчин. Девушки срочно овладевали профессией трактористок и садились на трактор. Моя сестра Мария и ее



подруги Евгения Кужелева, Анна Кучер Клавдия Лонская, составили тракторную бригаду и руководил ею Николай Васильевич Чернышов. Он был и учителем девчат. Такая обстановка была характерной для того времени и для всей страны трудно приходилось не только нашему колхозу. Я по возвра-щении стал работать учетчиком, потом старшим учетчиком, замещал бригадира, а в 1949 годунашего главным бухгалтером колхоза «Победа». В этой долж-ности я работаю и сейчас. В 1951 году встулил в партию.

У меня две дочери — Люба и Лена, жена Вера Арсентьевна. Она рядовая нолхозница, работает в садовой бригаде. Семья у нас дружная, хорошо обеслеченная, имеем свою автомаши-

У нас в хозяйстве живут н трудятся многие мои ровесники, ровесники страны. Их судьбы похожи на рассказанную здесь мной. Учетчик тракторной бригады Семен Поликарлович Прокопенко, телятница Вера Егоровна Алексеенко и другие росли вместе со страной, вместе переживали радости и беды. Изменился за полвека наш хутор Ново-Александровка. Уже по названию видно: раньше он назывался Драный хутор. Сейчас в нем 90 дворов и все усадьбы добротны, красивы. Теперь в нем и школа, и магазин, и клуб. судьба его — это судьба тысяч таких же хуторов.

РИХОДИЛОСЬ мне бывать в союзных республиках: на Украине, в Грузни и Армении. Цветущие, богатейшие края нашей страны. Но прежде, чем стать такими, прошли они через горнило истории вместе со всей страной.

Нам сейчас пятьдесят. И мы гордимся, что прошли славный путь, отстояли свободу своей Родины и телерь живем в самом демократическом государстве.

Л. ХАРЧЕНКО.

Колхоз «Победа».